

疲情防控 你我共同努力

2022年3月17日 星期四 统筹:孙友文 编辑:潘登 美编:王小羽 校对:一厂

网购别忘了疫情防控

不选择境外和国内中高风险地区发货地

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)近年来,网购消费因便利、快捷和价格优势等多种原因,越来越成为消费者青睐的消费方式,根据市消协 2021 年网络购物消费调查报告显示,"几乎每天"购物或"比较频繁"购物人数占到调查总人数的83.9%。庞大的网购人群带

来的是快递量的爆发式激增,对疫情防控工作带来了新的挑战。昨日,市消协提醒广大消费者,在网购时,除注意留存消费凭据外,在收取快递时还要特别注意把好疫情防控关。

要提高防护意识,谨慎 选择发货地。网购时不要选 择发货地为境外和国内中高 风险地区的货物,最大限度 降低感染风险。去年疫情期 间,快递物流在郑州各辖区 均不同程度出现了发货、送 货延迟或异常等问题。鉴于 目前国内部分地区疫情出现 反弹,建议消费者在网购时 要慎之又慎,尤其要避免网 购生鲜蔬果等不易保存、保 质期短的易腐商品,以免造

"无接触"签收快递

成经济损失。

在收取快递时谨记戴上 口罩和手套,优先选择"无接 触"签收。拆取快递时,尽量 在户外进行,做好消杀工作, 全程避免用手触碰口、眼、 鼻。收取快递后认真进行手 消毒,加强自我健康监测。每 个人都是自己身体健康的第 一责任人,做好个人的疫情防 控,就是服务疫情防控大局。

市消协呼吁,快递行业要严格落实疫情防控主体责任,建立相应的应急预案和防控措施,要保护好一线从业人员的健康,坚持"先消毒,后分派",按照"人物同防"的要求,建立快递全链条、可追溯的管理体系,从"源头"打好疫情防控攻坚战。

"你好,请扫一下行程码……"

7×24小时值守,当好疫情防控"把门人"

3月15日,晚上7时30分,巩义市政务服务和大数据管理局副局长王江飞准时从市区出发,前往涉村焦桐高速涉村站,准备开始他的防疫值班工作。

8时,在涉村高速口疫情防控点,王江飞与上一班值班同事进行交接:共通过外地车辆59辆、85人,本地车辆804辆、1414人,劝返车辆3辆……记录表详细记录着每一辆车的车牌号。

郑报全媒体记者 谢庆 文/图



深夜,疫情防控值班人员查验车辆

24小时坚守把好疫情防控卡口

"从现在开始到明早上8点,每辆车都要查验行程码,带星号的还要查验48小时核酸证明,这就是我们的工作内容。"一边说着,王江飞和同事们已经开始了他们的工作。

疫情防控点现场,一间集装箱式的简易房和一顶帐篷,就是他们的临时休息点。根据巩义市统一安排,大数据局主要负责涉村高速卡口的疫情值班工作,每天24小时,保

证每辆车每个人都符合疫情防控要求。"晚班我们局7个人,两小时一换岗,每岗两个人,还有涉村派出所的民警和交警,都在值守。"王江飞向记者介绍说。

"你好,请扫一下行程码……好的,谢谢。"在工作人员一遍又一遍的重复工作中,一辆辆没有问题的车被放行进入巩义境内。

"这个高速口平时车辆不是太

多,但晚上大货车比其他口要多,因为很多货车要去回郭镇,而且还是外地车,所以晚上要特别注意。" 王江飞介绍说。"会不会有不配合的?有没有闯卡的?"记者问道。"几乎没有,现在都知道疫情防控的重要性,司机们都很配合。"王江飞说,他们已经在这里坚守了一个多月,每天完成了单位工作,就按照排班到这里值守。

筑牢"外防输出、内防扩散"屏障

"现在暖和了,刚过完年那会儿,晚上零下好几度,换班的同志在车里休息,盖着两个军大衣都冻醒了,车窗上都结冰了,也没有同事抱怨,大家都知道这是在保护我们整个巩义的安全。"王江飞说。

据了解, 巩义市此次疫情防控全 面值守开始于1月5日, 按照郑州市统 一部署,启动离(入)郑通道加强联防 联控,同时紧盯客运场站管理、公共交 通出行、运输环节监管等重点,切实筑 牢"外防输出、内防扩散"的交通屏障。

当天下午6时,该市5个高速站、4 个国省干线出市口,以及火车站、高铁 站疫情防控离(入)郑交通服务站设置 到位,配强值守力量,对离郑入巩车 辆、人员实施交通管控。1月10日中午,增加巩义市域内与周边相邻的4个国省道入市口的交通服务站。每天,巩义市各局委都安排专班,在各个交通服务站7×24小时严防死守。

截至目前, 巩义市11个高速、公路服务站日投入人员600余人次, 查验车辆1166501辆、2014472人。

疫情应急演练 防控进口非冷链货物

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)"报告市进口货物专班,我是中牟县疫情防控指挥部,9时25分收到核酸检测组报告……"为进一步加强全市进口非冷链货物监管,有效应对进口非冷链货物可能带来的疫情传播和扩散,昨日,市疫情防控指挥部组织开展进口非冷链货物疫情防控应急处置演练。

14时30分,演练开始。 市疫情防控指挥部接中牟县 疫情防控指挥部报告,中牟 进口水果集中监管区在对某 企业进口火龙果进行常态 检测时,发现有1个水果 体样本呈阳性。根据市疫 情防控指挥部命令,中牟县疫 情防控指挥部命令,中牟县疫 情防控指挥部冷链集装箱 数新冠肺炎疫情防控应急处 置预案》要求,迅速启动应 时间赶赴现场,立即开展应急 处置工作。

接下来,指挥部重点针对原样本复核、司乘人员和货物管控、采样检测、流行病学调查、环境消杀、货物溯源调查、信息上报等环节进行模拟演练,既展示了进口非冷链货物阳性应急处置各环节的应对处置各环节的应对处置指和大型,通过工非冷链货物检测阳性事份,能够快速反应、精准管控、高效处置。